

暖冬公益行，浓浓敬老情

□文/图 半岛记者 耿莉
见习记者 郑阳

为了传承中华民族敬老爱老的传统美德，半岛都市报小火牛记者团的14名小学生走进千佛阁老年公寓，为老人们带去欢声笑语。

当学生们踏着轻快的步伐，在老师的带领下走进养老中心，小记者们先去到老人们的屋子里问好，老人们看到孩子们来了立即鼓掌欢迎，高兴得不得了。老人们开心的笑容和孩子们甜甜的声音让养老院充满了爱的气息。

紧接着小记者们和老人一起来到了老年公寓的活动室，张世羽小记者为老人送上了自己写的一幅两米长的大福字，这是小记者对老人的最衷心的祝福。其他的小记者也纷纷献上提前为老人们准备的节目。幽默逗趣的脑筋急转弯、甜蜜轻快的歌曲演唱、动感欢快的舞蹈……欢笑声和掌声，回荡在敬老院的天空，老人们脸上洋溢着幸福的笑容，一位老奶奶也来了兴致，给小记者们猜起了字谜：“高老爷的头，李老爷的

腿，郑老爷的耳朵，这是个什么字？”“郭，郭，郭，这是个郭字”小记者们抢着回答了起来。

演出结束后，老师、同学们纷纷为老人送上祝福，还与他们促膝谈心，小朋友都争着给老爷爷老奶奶们按摩，老人们拉着孩子们的手，用最朴实、最善良的祝福表达他们的心意，整个敬老院气氛其乐融融，很是热闹。

一个个深情的拥抱，祖孙话别处处流露出依依不舍，让所有在场的人都为之感动。“太谢谢你们了，孩子们，谢谢你们一起来看我们，是你们让我有了家的温暖。”一位老人眼泪婆娑地握着小学生们的手说道。

“每个人都会老去，愿永远被这个世界温柔以待。来参加这样的活动非常有意义，对孩子来说都是最好的教育。感谢小记者团老师提供的机会。”二(3)班一位陪同孩子表演节目的家长感慨道。

通过敬老爱老活动，激发小记者们孝老爱亲的内在自觉，由爱家、爱老推及到爱国、爱社会，进一步树立他们的社会责任感和历史使命感，创建美好的和谐校园。



小记者们探望养老院的爷爷奶奶。

【小记者作品选登】

和爷爷奶奶们在一起

平度市经济开发区小学 四年级十三班金秀彬 指导老师 苗伟卫

2019年12月15日，我们今天来到了平度市养老院。

活动之前，老师们让我们准备一些小节目，今天给爷爷奶奶们表演。集合的时候我们带着满怀激动的心情，又编排了一下节目。

因为是第一次来到养老院，所以和想象中的不太一样。一进来，院子里有好多娱乐设施，有一座楼，这里是老人们生活的地方。一号楼楼梯口摆放的两个大花瓶特别漂亮，颜色鲜艳。楼梯是用防滑的木板铺成的，不仅样子好看，而且非常实用。这里还特意安装了电梯，方便爷爷奶奶们行走。一开始我们拜访了几位爷爷奶奶。其中让我印象深刻的是一位退休教师爷爷。

后来我们一起来到四楼的餐厅。餐厅很大，里面有一面很大的镜子，看

起来像我们的舞蹈教室。在这里，我们为爷爷奶奶献上了节目，大家很认真地看我们表演。一位同学写了一幅毛笔字送给爷爷奶奶们，退休教师爷爷说也会写一幅送给他。这位爷爷又给我们讲了一些他的事情，他的孩子不在平度，因为家里没人照顾才来到了这里。其实听的时候我的心情有些沉重，眼泪在眼里盘旋，因为担心让爷爷看到伤心，悄悄地退到了一边，平复一下心情。

妈妈接我回家的路上，问我有什么感受，我一路上没怎么说话，因为我一直在思考。可能是大人们太忙了，没时间照顾老人和孩子，所以才有了养老院、幼儿园这些机构。如果有时间的时候，叔叔阿姨们多回来看望一下老人吧！

张世羽

送上自己的礼物。有的唱歌，有的猜谜语。“爷爷，什么鸡会飞？”“飞机！”爷爷不假思索地答道。有一位老爷爷一连猜出了好几个谜语，不得不为老爷爷的思维敏捷而赞叹。还有的小朋友说笑话，讲故事等。大厅里洋溢着欢声笑语，像过年一样热闹。

此时，虽已深冬，却似春天般的温暖。

“爷爷奶奶，我们以后还会再来看你们的。”“爷爷奶奶再见。”不知不觉中又到了返程的时间，我们只好依依不舍地离开了养老院。

尊敬老人，孝顺父母，是我们中华民族的优良传统和美德。百善孝为先，父母含辛茹苦把我们拉扯大，自己却被无风霜染白了头发。养老院虽然可以照顾老人衣食无忧，但我想，等我成人了，有能力赡养父母了，我一定不会把他们送去养老院，我要陪着他们一起慢慢变老，就像他们陪我一起长大……

小记者走进养老院献爱心

平度市经济开发区小学5年级5班王栋 指导老师郭永燕

又到了小火牛记者团活动的时间，这次是要去的是红旗路千佛阁小区养老院，探望老人。

一进入养老院，我们在养老院院长的带领下，来到了1号房间，张世羽小记者送给敬老院的爷爷奶奶们一个大大的福字，我们小记者们也向爷爷奶奶们一一问候，祝他们身体健康，长命百岁。

随后，我们来到了四楼的餐厅里，

院长把老人们都召集来，我们向爷爷奶奶们展示才艺，小记者们有的说谜语，有的唱歌，有的朗诵……爷爷奶奶们有说有笑地看我们表演，不时为我们鼓掌叫好。

今天真是愉快的一天，爱老敬老是中华民族的传统美德，作为一名小学生，我们有责任传承这种高尚的品德，共同营造良好的社会风气！

敬老院之旅

平度经济开发区小学五年级 张悦祺 指导教师 车卫霞

古人云：“老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼。”我们无论何时都要尊敬老人。我们小记者团此次的目的地就是千佛阁敬老院。

来到敬老院，首先映入眼帘的是一座黄颜色的大楼，四周布满了健身器材。透过窗子，看到的是一个整洁的房间，里面有柔软舒适的大床。房间里有位奶奶正在朝我微笑！我忙上前与她打招呼：

“奶奶，您好！”
“你好啊，小朋友。”
“请问您老高寿啊？”
“我，八十岁啦。”

参观敬老院

平度市经济开发区小学二年级15班 张子涵 指导老师 崔玉香

2019年12月15日，对于我来说是非常有意义的一天。因为我们小记者团来到了敬老院。跟老师和其他成员在千佛阁小区门口集合。老师带着我们来到了敬老院，我边走边想：“敬老院多大呢？敬老院里面有多少老人呢？”真正到了敬老院，我才发现，比我想象的大多了，里面有好多老人，我都数不清了。我们中的一员，写了一个大大的福字，送给了爷爷奶奶们。敬老

院的负责人热情接待了我们。

负责人领着我们一个房间一个房间看望老人。发现爷爷奶奶们，有的在休息，有的在散步，还有的在聊天。然后老师让我们到四楼展示自己准备的小才艺。我们小记者团的小记者们有的讲笑话，有的唱歌，有的猜谜语，爷爷奶奶们都笑得合不拢嘴，我们也很开心。

最后祝愿爷爷奶奶身体健康，笑口常开！

让我陪你变老吧

平度市经济开发区小学六年级十二班

尊老为德，敬老为善，爱老为美，助老为乐。

2019年12月15日，是我们小火牛记者团翘首以盼的日子。因为今天我们要去千佛阁社区养老院看望爷爷奶奶啦！这是我第三次走进养老院。

在记者老师的带领下，我们轻声慢步地来到养老院四楼的大厅，老人们早已等候着迎接我们啦！因为我们的到来，他们个个笑逐颜开。我第一个走上前，送上了我精心准备的礼物——一个高达两米的大“福”字。这是我自己写的。衷心祝福老人们福如东海，寿比南山。老人们见此，纷纷赞不绝口，有的拉着我的手问道：“学毛笔字几年了？”“写的真好！”有的说：“这孩子将来肯定能成为大书法家。”“谢谢爷爷们夸奖和鼓励！我日后一定加倍努力！”我连声道谢。心里美滋滋的。

接着小记者们也一个接一个地